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Betreff: Antrag der SPD-Stadtratsfraktion zur Reinigung von Wegen in halleschen 

Parks 
  
 
Beschlussvorschlag:                                         
 
Der Stadtrat möge beschließen: 
 
Die Praxis der Reinigung von Hauptwegen (insbesondere beliebten Radfahrerrouten) in 
halleschen Parks wird mit dem Ziel überprüft, diese Wege ganzjährig begeh- und befahrbar 
zu halten. 
 
gez. Johannes Krause  
Fraktionsvorsitzender 
 
Begründung:                                                                                                                                   
 
Hauptwege in halleschen Parks, beispielsweise im Südpark oder im Stadtpark bieten 
Radfahrern und Fußgängern sichere Routen bzw. kurze Wege durch Teile der Stadt. Da ein 
Winterdienst in den Park nicht oder nur eingeschränkt stattfindet, waren im vergangenen 
Winter viele Parks praktisch nicht passierbar. Der Antragsteller ist sich darüber bewusst, 
dass eine Ausdehnung des Winterdienstes auf die Parkwege grundsätzlich weder 
angemessen noch praktikabel wäre. Der Antrag will anregen, dass dennoch überprüft wird, 
inwieweit die Erhaltung einer Begehbarkeit bzw. Befahrbarkeit wichtiger Parkwege auch 
unter ungünstigen Witterungsbedingungen erhalten werden kann. 
 
 
 

TOP: 
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Dezernat Planen und Bauen     Halle, 14.09.2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.09.2010 
Antrag der SPD-Stadtratsfraktion zur Reinigung von Wegen in halleschen Parks 
TOP:   7.6 
Vorlagen-Nr.: V/2010/09186 
 
 
 
Stellungnahme der Verwaltung 
 
Grundsätzlich werden neben den umfangreichen Anliegerpflichten des Grünflächenamtes 
Winterarbeiten auch in den Parkanlagen der Innenstadt – z. B. Stadtpark, Juliot-Curie-Platz, Steintor 
durchgeführt. Dabei werden konkret nur die Hauptwege von Schnee beräumt und abgestumpft, die 
wichtige Verbindungswege darstellen. 
 
Aus Kapazitätsgründen (Personal, Technik und finanzielle Mittel) ist eine ganzjährige Begeh- und 
Befahrbarkeit anderer Parkwege – auch unter ungünstigen Witterungsbedingungen – nicht möglich. 
 
 
 
 
Dr. Thomas Pohlack 
Bürgermeister 
 


